

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

## ПАХАТЬ ЗЯБЬ ДНЕМ И НОЧЬЮ

В агротехнических мероприятиях зяблевая пахота занимает одно из ведущих мест. Способствует накоплению и сохранению запасов питательных веществ и являясь хорошим средством борьбы с сорняками, она обеспечивает высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

Практика показала, что размещение яровых по добротной зяби, даже в засушливые годы, дает возможность получать не плохие урожаи. Оснащенные богатой техникой машинно-тракторные станции района могут одновременно успешно вести все очредные полевые работы. Наряду с уборкой и сдачей хлеба государству при правильной организации труда и использования техники есть все возможности своевременно заготовить зябь под все яровые будущего года. Пример правильного использования техники показывают механизаторы тракторных бригад Чумайской МТС тт. Железовского, Губер и Орлова.

Вслед за очисткой полей от поживных остатков и скирдование соломы механизаторы сразу же поднимают зябь. Как правило, эта важная работа ведется не только днем, но и ночью. Днем для этого используются свободные от уборки тракторы, а ночью переключаются те машины, которые в дневное время буксируются комбайнами.

Умело сочетают уборочные работы с пахотой также тракторные бригады В-Чебулинской МТС тов. Горшкова в колхозе «Третий интернационал», тт. Жилина, Непомнящих и Шокорева в колхозе «Большевик». Их трактористы под урожай яровых культур будущего года подняли значительные площади.

Но надо сказать, что многие бригады тракторных бригад недооценивают преимущества и важность зяблевой подготовки

почвы. Только этим и объясняется крайне медленная вспашка зяби в колхозе «Победа», где бригадирами тракторных бригад тт. Ханайкин, Шпеничный и Золотов. Беда в том, что здесь велики простота машин. Тракторы, как правило, работают только в одну смену, да и то с неполной нагрузкой.

Плохо организована осенняя пахота в колхозе «Маяк Ильича». Здесь почти еще не приступали пахать только по той причине, что не очищены поля от соломы.

Неудовлетворительно ведется пахота зяби в сельхозартели «Земледелец». Здесь из-за неисправности тракторов иногда даже простаивают комбайны в дневное время, а оочной смене и не ведется речи. С подобным отношением к выполнению важной сельскохозяйственной задачи со стороны руководителей МТС и колхозов надо покончить. Необходимо немедля ни одного дня, усилить темпы подъема зяби, организовать круглогодичную работу тракторов, мобилизовать механизаторов на высокопроизводительный труд, развернуть среди них действенное социалистическое соревнование.

Необходимо помнить каждому механизатору, специалисту сельского хозяйства, что срыв плана подъема зяби ведет к затягиванию весеннего сева и снижению урожайности зерновых.

Сейчас перед механизаторами, руководителями МТС стоит важнейшая задача — обеспечить безусловное выполнение плана подъема зяби. Это даст возможность в будущем году посеять яровые культуры в сжатые сроки с выполнением всех агротехнических мероприятий.

Обеспечив выполнение плана подъема зяби под весь яровой клин, колхозники и механизаторы создадут условия для получения высокого урожая в будущем году.

## Саратовская область сдала государству 53 миллиона пудов зерна

Хлеборобы Саратовской области, вырастившие ныне хороший урожай, дали слово сдать и продать государству 100 миллионов пудов хлеба. Сейчас на полях области идет напряженная борьба за досрочное выполнение принятых обязательств.

Многие участники соревнования добились выдающихся успехов. Так, машинисты лафетных жаток П. Красулин из целинного совхоза «Саратовский», И. Курсаков из совхоза «Чапаевский» скашивают в день до 64—67 гектаров зерновых. Комбайнер второй Ершовской МТС А. Решетников убрал 507 гектаров и намолотил 8.100 центнеров зерна. Более 8.700 центнеров зерна намолотил комбайнер целинного совхоза имени Чернышевского В. Темит.

Хорошо работает на перевозках хлеба коллектив Красноармейского автотранспорта, обслуживающий колхоз имени Радищева, Новоузенского района. За десять дней работы он выполнил месячное задание. Шофер С. Клинов на автомашине «ГАЗ-51» за десять дней доставил на заготовительный пункт 6.340 центнеров хлеба, перекрыв задание более чем вдвое. Немного отстали от него водители автомашин В. Вахлиш, Л. Жулидов и И. Цемко.

Колхозы и совхозы области убрали почти 70 процентов зерновых и вывезли на заготовительные пункты 53 миллиона пудов хлеба.

(ТАСС).

Год издания XXII-й  
№ 71 (1708)  
Суббота,  
1  
СЕНТЯБРЯ  
1956 года  
Цена 10 коп.

Если одно — всего лишь одно! —  
Колос каждый уронит зерно,  
Теряете вы и теряет страна  
На каждом гектаре центнер зерна.

## На уборке урожая дорожить каждым часом

### Закончить косовицу хлебов к 10 сентября

На проходившем собрании колхозников сельхозартели «Искра» Усть-Сергинского сельсовета было принято решение закончить косовицу пшеницы до пятого сентября и овса — до десятого сентября.

До каждого машиниста лафетной жатки и комбайнеров доведены конкретные задания. Многие из них доведенное задание с честью выполняют. Так, например, комбайнер тов. Черкасов И. на переоборудованном комбайте «С-6» для косьбы в валки и буксирующий его тракторист тов. Сарычев Н. только за один день 30 августа скосили 27 гектаров хлебов.

А. Торгунаков.

### Три рейса в день

С начала хлебозаготовок в колхозе «Трактор» работает на перевозке зерна государству шофер Кемеровской АТК тов. Дерин на машине «ГАЗ-51» № 49—37. Несмотря на плохую погоду, он делает три рейса в день из Покровки в Мариинск и обратно, ежедневно доставляет на Мариинский пункт «Заготзерно» по 70—75 центнеров хлеба. Тов. Дерин к своей машине относится добросовестно, поэтому не было случаев, чтобы она стала в пути по техническим неисправностям.

С. Стефаненко.

### Раздельным способом

В колхозе «Правда» на косовище хлебов в валки работает сейчас девять машин, в том числе четыре переоборудованных комбайна «С-6». С первых же дней работы эти комбайны оправдывают надежды механизаторов.

Т. Галактионов И. Только за 30 августа он скосил в валки 30 гектаров хлебов.

Соревнуясь между собой, добиваются также высокой выработки комбайнеры тт. Мартемьянов В., Кучинкин Е. и Вайсберг, дневная выработка на комбайн у них составляет более 20 гектаров.

П. Прокофьев.

Хороших показателей на уборке урожая добиваются комбайнеры В-Чебулинской МТС, работающие на полях колхоза «Победа», тт. Акимов и Шпеничный. Так, 30 августа комбайны были включены с 2 часов дня на прямое

комбайнирование. К вечеру каждый из них убрал на своих комбайнах «С-6» по 12 гектаров. У обоих комбайнеров качество уборки признано хорошим.

А. Протасов,  
председатель колхоза.

Трактор «Беларусь» всегда работает безотказно, потому что тов. Малышев своевременно осматривает и устраняет обнаруженные технические неисправности.

Хороших показателей на уборке хлебов добивается комбайнерка Татьяна Дрыгина. На комбайте «С-6», оборудованном подборщиком, она доводит дневную выработку до 13—15 гектаров.

А. Передеро,  
председатель колхоза.

Наряду с раздельной уборкой хлебов лафетными жатками и переоборудованными комбайнами в колхозе им. Сталина ведут косовицу хлебов вручную. Так, в первой полеводческой бригаде, где бригадиром тов. Фролов, входят вручную до 20 колхозниц в

день. Ежедневно перевыполняют дневные задания колхозницы тов. Сантьяго А., Зорина Т., Долгова Е., Сербина Т., Семенова З. и другие. Они скашивают каждый день по 0,25 гектара гороха при норме 0,20 гектара.

И. Семенов.

## Первый день занятий в школе



Вчера, 31 августа, во дворе Чебулинской средней школы состоялась торжественная линейка, посвященная началу нового учебного года.

К 10 часам утра двор школы заполнился учащимися 1—10 классов. Сюда прибыли родители и представители общественности села.

Торжественную линейку открыл директор Чебулинской средней школы т. Меновников Г. П., он поздравил ребят, преподавателей и родителей с началом учебного года.

Бухгалтер колхоза «Большевик» от имени колхозников поблагодарил учащихся за оказанную ими трудовую помощь во время летних каникул и пожелал им отличной учебы в новом учебном году. Затем была проведена церемония приема первоклассников в коллектив учащихся. Учащиеся десятых классов поздравили их с поступлением в школу и вручили им букеты цветов.

Организованное начало 1956—57 учебного года дает основание думать, что в новом учебном году Чебулинская средняя школа добьется высоких показателей в учебно-воспитательной работе.

Сегодня организованно начались первые занятия.

Пожелаем успехов коллективу учителей и учащихся в новом учебном году.

Т. Непомнящих.

## С концертами по колхозам

В нашем районе сейчас находится на гастролях концертная бригада артистов Кемеровской областной филармонии. Артисты выступили с концертами уже во многих селах, обслужив сотни тружеников колхозных полей.

Редакция газеты "Искра Ленина" попросила артистов поделиться своими впечатлениями от поездки по колхозам. Ниже помещается их ответ.

Когда мы ехали сюда, то беспокоились, что в горячую пору уборки урожая колхозникам будет не до нас. Но, к счастью, мы ошиблись. Труженики колхозной деревни с большим желанием идут на наши концерты, которые дают им разумный отдых и вдохновляют на трудовые дела. Всегда артистов встречают очень хорошо. На одном из концертов нам был преподнесен даже букет полевых цветов. Вручая его, девушка сказала: «Ваше выступление доставило нам удовольствие, и в благодарность примите вот этот яркий букет». Для артистов это было большой радостью.

В программе наших концертов многие формы эстрадного искусства: комедия и русская песня, оригинальный музыкальный номер и пляски, шутки и сатира. Они разнообразны и по содержанию: тут и выступление об урожае, и задушевные стихи о сельскохозяйственной выставке, и задорные частушки в исполнении одной из старейших артисток советской эстрады Лидии Валентиновны Буйновой, и жизнерадостные пляски кемеровчанина Виктора Елонова. Музыкальный номер — игра на скрипке (ударный музыкальный инструмент) исполняет недавно окончивший музыкальное училище Вениамин Донов.

Остро сатирически изображены на концертах недостатки, взятые из жизни. Высмеиваются, например, уполномоченный, который совершенно не разбирается в сельском хозяйстве, однако едет в колхозы. Достается и работникам искусств, которые передко создают музыкальные произведения не по зову сердца, а по зову кармана, пишут халтуру, прикрываясь «модной колхозной темой». Критикуется плохая продукция местной промышленности, бездеятельность отдельных клубных работников, и другие миниатюры и конферансы, объединяющие все номера в единую концертную программу.

А. Блехман,  
режиссер филармонии.  
В. Снегирева,  
артистка.

## Наладить торговлю в районе

Соблюдение правил советской торговли — это важное требование, которое обязаны выполнять работники промышленности. В нашем районе большинство работников так и понимают свои задачи. Однако есть много случаев, когда тот или иной работник торговли не прочь сделать отступление от установленных правил. Так, например, не беспокоятся обеспечить магазины необходимыми товарами руководители райпотребсоюза. В магазинах поселков Суровово, Прележ, Ст. Малиновка по вине торгующих организаций рабочие и служащие не могут купить муки, соли и керосина. Руководители райпотребсоюза тов. Назаров и Носенко не занимаются изучением запросов покупателей.

В магазинах Чебулинского района почти отсутствуют крупа, рыба, мало бывает в продаже кондитерских изделий. В магазине промартели им. Пушкина долгое время не торгалят табачными изделиями. Трудящиеся вынуждены были ходить за пачкой маюрок за 20 км в Козель. В продаже также отсутствует бандарная посуда и мебель.

В школах района осуществляется политехническое обучение, но для учебных мастерских руководители школ не могут купить в наших магазинах инструменты: стамески, долотья, ножовки, рубанки и т. д. А товарищи из райпотребсоюза не считают своей обязанностью изыскивать их и продавать в магазинах.

Во многих случаях нарушается распорядок работы магазинов, где мы бываем, вдохновляют нас работать с еще большим желанием. Несмотря на многие трудности, с которыми артистам приходится довольно часто встречаться — отсутствие хотя бы минимально оборудованных и достаточно вместительных клубов в колхозах, отсутствие света, сидений для зрителей, помещений за куласами для артистов, частые и трудные переезды в непогоду, мы все стараемся добросовестно выполнять свой долг и своим искусством способствовать успешной уборке высокого урожая.

В. Стефаненко.

## Международный обзор

### На Лондонской конференции по суэцкому вопросу

Больше недели продолжалась Лондонская конференция, обсуждавшая вопрос о Суэцком канале.

Первый период ее работы был посвящен общему обмену мнениями, который выявил позиции делегаций по основному вопросу — кто должен управлять Суэцким каналом. Делегация СССР выскажалась за полное признание законных прав Египетского государства на владение и управление каналом. Эта справедливая точка зрения была поддержана рядом других участников конференции. Противоположную позицию заняли делегации Англии, Франции и США, настаивающие на создании международного органа, в руки которого и должен перейти Суэцкий канал.

После окончания общего обмена

мнениями конференция приступила к определению положений, которые позволили бы выработать приемлемую основу для урегулирования суэцкого вопроса. При этом выяснилось два совершенно разных подхода. Американская делегация предложила, чтобы управление Суэцким каналом было передано международному органу. Иными словами, США предлагают, чтобы Суэцким каналом распоряжался не Египет, по территории которого проходит этот водный путь, а другие страны и их представители. «Подобное предложение, — заявил Министр Иностранных Дел СССР Д. Т. Шепилов, — является выражением колониализма в несколько подновленной форме».

Совершенно иной подход к решению вопроса предложен представителем Индии. Признавая Суэц неотъемлемой частью Египта, который осуществляет свое право

на управление каналом, индийское предложение предусматривает создание международного консультативного органа, представляющего интересы стран, пользующихся этим водным путем. Индийское предложение предусматривает также урегулирование суэцкого вопроса на новой конференции, в которой бы принял участие и Египет. Как указал Д. Т. Шепилов, «По мнению советской делегации, предложения правительства Индии отвечают интересам дела». Индийское предложение поддержано также делегацией Цейлона и Индонезии.

После оглашения американского и индийского предложений перед конференцией встал вопрос о путях завершения работы. По условиям процедуры, принятых в самом начале конференции, она не может принимать решений по существу обсуждаемого вопроса. Пренебрегая этим условием, западные державы попытались 22 августа навязать конференции решение о передаче Египту амер-

## Обещенное долю ждать приходится

Нам разъяснено, что при районном комитете создан штаб по оперативному распределению автомашин, привлеченных на хлебозаготовки. Известно, что туда входят тт. Прокопчик, Жолудев, Пырьев и Языков. И вот мне приходится очень часто обращаться к ним за помощью, потому что за колхозом закреплены две автомашины, из которых одна стоит по техническим неисправностям, а вторая кое-как делает один рейс в сутки от Петровавловки до Маринска. Колхозные автомашины заняты на отвозке зерна от комбайнов и по одному рейсу делают в Маринск.

На центральном току колхоза сейчас находится более трехсот центнеров сухого зерна. Это и немного, но работу тока затрудняет то, что сейчас должна подготавливаться к сдаче другая культура зерна и, чтобы избежать смешивание, необходимо отгрузить все имеющееся зерно государству. Я почти каждый день звоню в штаб, чтобы мне дали автотранспорт из привлеченных автомашин для перевозки зерна государству.

На мои просьбы обычно отвечает по телефону тов. Пырьев, что машины к вам будут посланы.

Положась на телефон,  
Позабыл о деле он...

## Сильный, но ленивый

В сельхозартели «Большевик» во второй полеводческой бригаде числится колхозник тов. Востриков Василий, который в такое горячее время уборки урожая выискивает различные объективные причины, только бы не участвовать в общественном труде. Иногда ему захочется работать на лошади, бригадир представляет такую возможность, то вдруг изъявляет желание поработать на животноводстве, и это желание быстро проходит.

Больше всего он любит бездельничать, а при случае блеснуть своей могучей силой.

И. Волков.



— Вот я какой сильный, два пуда одной рукой могу поднять.  
— Чем хвастать, лучше бы в колхозе честно трудился, а не бездельничал.

немецкого народа, решительно выступала против планов возрождения германской военной машины. Чтобы расчистить себе путь к перевооружению Западной Германии, ее власти организовали суд над компартией.

Сразу же после объявления о решении суда по всей Западной Германии начался разнуданный полицейский террор не только против организаций и органов печати компартии, но и против многих других демократических организаций.

Действия западно-германских правящих кругов вызвали бурю негодования в обеих частях Германии и других странах. Миролюбивая общественность всех стран, расценивает решение бонзких властей как акт грубого произвола, вичем не отличающийся от действий Гитлера и требующий немедленного восстановления компартии в ее правах.

И. Чигирин.

За редактора В. И. БЕЛИНКИНА.